

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVÉDELTE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVÉDELTE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

Mal számunk főbb közleményei: Vésőreklám: A miniszterek Bécsben. Késletünk. Az ügyés az oláhokkal. A kínai bonyolalodás. Egyházmegyei költségvetés.

vényjavaslatot, melyre nézve a miniszter-einök megnyerte már a korona jóváha-gyását. Nálunk a változatlanul uralkodó többségnek nincs és nem is lesz más akara-ta, mint a korona és a kormány akara-ta.

Erejének prestige-je oly nagy volt még közvetlenül a mohácsi vész után, hogy a győztes török nem mert arra gondolni, hogy az országban maradjon; mintha nem hitt volna annak a szellemi nyomorúságnak, a melyet maga körül látott; és csak akkor jött vissza mint állandó hódító, mikor látta, hogy a szellemi nyomorúság nem látszat, hanem szomorú valóság.

Már most csak arra vagyunk kíváncsiak, honak proveniál a távirat, melyet a Magyar Távirati Iroda tett közzé és hogy ki akarta ilyen módon kiengesztelni a királyt, a kit — mint Bécsből értesülünk — igen kínosan érintett a zagrabi tüntetés, a mely bizonyára nem is fog konzekven-cziák nélkül maradni bizonyos hivatalos embe-rekre nézve, a kikről ezuttal kiderült, hogy állásuknak nem képesek eléggé megfelelni.

Bizony háládtalan a nép, de nemcsak a magyar. Azokat szokta cserben hagyni a tömeg, a kik érte áldozták fel magukat, a kik az ő érdekében vállalkoznak a legnagyobbakra. Másokat vállalkon hordoz a népszerűség, sűrűkiből is föltámasz a hír, s százado-kon át kísér a dicőség, a nép igazi barátjait legham-rább elhagyja a tömeg.

A miniszterek Bécsben. Minduntalan Bécsbe járnak a mi minisz-teraink. A miniszterelnök a Bécsbe járás-ban is elől jár. Most is ott vannak többen közülök.

Arra kellene szoktatni a nemzetet, hogy akarni tudjon, és hogy alkotmányos jogaira adjon valamit. Nálunk pedig az ellenkezőre szoktatják az alkotmányos élet minden mozzanataiban, a képviselőválasztásoktól kezdve (a melyeknél oly kevéssé becsüli már a választók többsége a legbecsebb alkotmányos egyéni jogot, a választói jogot, hogy 5-10 forintért eladja) — és az ország kormányzásán végezve (a melyben előre is kikéri a király parancsát, mielőtt valamire vállalkozni merész-kednének).

De tudom, hogy hiába int a hazafiság legőzényebb szava; azért csak azt teszik, a mi kényelmesebb; járnak-kelnek a minisz-terek Bécsben; s a törvényjavaslatokat jóváhagyja előbb a király és csak aztután szólhat hozzájuk az ország.

Az erély. Tegnap egy esti lap, — mint megírta, — azt jelentette, hogy a jászberényi beszámoló után Széll Kálmán levelet intézett Apponyhoz és bitétozta őt, hogy erélyben nem lesz hiány. Ma egy felhivatalos újság ezt a hírt megczafálta. Főújságos dolog. Komolyan úgy se hitte senki, hogy Széll Kálmán csakugyan tudjon erélyes is lenni.

Ott van például a két Gracchusnak esete. Tiberiusnak az idősebbnek szívet meghajta a nép nyomora, «mely kiad és meghal a hazáért s nincs egyebe a világságnál és levegőnél, lakás és tartóko-dási hely nélkül bujdosik feleségestől és gyermekétől.» Eloszja a nép között az állami telkeket s jövevény-nyelket, a kiknek eddig csak költségesek valók. És mikor ezt a Tiberius Gracchus megátmodta az ellenséggel — Nasicia a szajás szenátor elől — azonnal cserben hagyja a tömeg. Fényes nappal a négyülés közepén néhány szenátor csupán botokkal feltágyer-kezte róhan rá, a «halás» népei szertefutottak általa meliől s tellenül nézik, mint verik ugyan legnagyobb jöltevéjüket, a dicő Scipio Africanus unokáját, s mint dobjak holttestet a Tiberisbe.

Minduntalan értésünkre adják a felhiva-talosos, hogy a király elé terjesztette a miniszterelnök egyik vagy másik törvény-javaslatot, és hogy megszerzte a király jóváhagyását.

De tudom, hogy hiába int a hazafiság legőzényebb szava; azért csak azt teszik, a mi kényelmesebb; járnak-kelnek a minisz-terek Bécsben; s a törvényjavaslatokat jóváhagyja előbb a király és csak aztután szólhat hozzájuk az ország.

De tudom, hogy hiába int a hazafiság legőzényebb szava; azért csak azt teszik, a mi kényelmesebb; járnak-kelnek a minisz-terek Bécsben; s a törvényjavaslatokat jóváhagyja előbb a király és csak aztután szólhat hozzájuk az ország.

Az erély. Tegnap egy esti lap, — mint megírta, — azt jelentette, hogy a jászberényi beszámoló után Széll Kálmán levelet intézett Apponyhoz és bitétozta őt, hogy erélyben nem lesz hiány. Ma egy felhivatalos újság ezt a hírt megczafálta. Főújságos dolog. Komolyan úgy se hitte senki, hogy Széll Kálmán csakugyan tudjon erélyes is lenni.

Ott van például a két Gracchusnak esete. Tiberiusnak az idősebbnek szívet meghajta a nép nyomora, «mely kiad és meghal a hazáért s nincs egyebe a világságnál és levegőnél, lakás és tartóko-dási hely nélkül bujdosik feleségestől és gyermekétől.» Eloszja a nép között az állami telkeket s jövevény-nyelket, a kiknek eddig csak költségesek valók. És mikor ezt a Tiberius Gracchus megátmodta az ellenséggel — Nasicia a szajás szenátor elől — azonnal cserben hagyja a tömeg. Fényes nappal a négyülés közepén néhány szenátor csupán botokkal feltágyer-kezte róhan rá, a «halás» népei szertefutottak általa meliől s tellenül nézik, mint verik ugyan legnagyobb jöltevéjüket, a dicő Scipio Africanus unokáját, s mint dobjak holttestet a Tiberisbe.

Ez oly sokszor és oly állandóan ismét-lődik, hogy egészen megszokta már a köz-élet. Nem ütözködnek többé rajta. Sőt valószínűleg azon csodálkoznak sokan, ha van valaki, a ki ebben kifogásolandó dol-got lát.

Ezzel a rendszerrel tökéletesen tönkre fogják tenni a közszellemet. Senki sem fog adni semmi jogra semmit az országban. Olyan nemzet pedig, a melyből kiirtották a jogérzékét, kiáltatták az akarni tudást, a sors kezében labdává lesz; vagy pedig le-szerelt hajóvá, melyet az események árja oda ragad, a hová a véletlen viszi.

De tudom, hogy hiába int a hazafiság legőzényebb szava; azért csak azt teszik, a mi kényelmesebb; járnak-kelnek a minisz-terek Bécsben; s a törvényjavaslatokat jóváhagyja előbb a király és csak aztután szólhat hozzájuk az ország.

Az erély. Tegnap egy esti lap, — mint megírta, — azt jelentette, hogy a jászberényi beszámoló után Széll Kálmán levelet intézett Apponyhoz és bitétozta őt, hogy erélyben nem lesz hiány. Ma egy felhivatalos újság ezt a hírt megczafálta. Főújságos dolog. Komolyan úgy se hitte senki, hogy Széll Kálmán csakugyan tudjon erélyes is lenni.

Ott van például a két Gracchusnak esete. Tiberiusnak az idősebbnek szívet meghajta a nép nyomora, «mely kiad és meghal a hazáért s nincs egyebe a világságnál és levegőnél, lakás és tartóko-dási hely nélkül bujdosik feleségestől és gyermekétől.» Eloszja a nép között az állami telkeket s jövevény-nyelket, a kiknek eddig csak költségesek valók. És mikor ezt a Tiberius Gracchus megátmodta az ellenséggel — Nasicia a szajás szenátor elől — azonnal cserben hagyja a tömeg. Fényes nappal a négyülés közepén néhány szenátor csupán botokkal feltágyer-kezte róhan rá, a «halás» népei szertefutottak általa meliől s tellenül nézik, mint verik ugyan legnagyobb jöltevéjüket, a dicő Scipio Africanus unokáját, s mint dobjak holttestet a Tiberisbe.

Kell-e kimutatni, hogy ez hova vezet-hetne alkotmányossági szempontból? Oda, hogy a királyi beleegyezhetnék valamely törvényjavaslatba, melyet később az ország-gyűlés nem szavaz meg; és így megtörtén-hetnék az, hogy a király ragaszkodnék az általa már előre megállapított javaslathoz, az országgyűlés pedig ennek visszavetésé-hez, a minek alkotmányjogi összekötés lenne a vége.

Jelenleg nem védi azt más, mint egy agg uralkodó hűsége adott szavához. És ki ne látja, hogy ez, bár becses, de nagyon mu-lékony biztosíték; mert az uralkodók is halandók.

Az erély. Tegnap egy esti lap, — mint megírta, — azt jelentette, hogy a jászberényi beszámoló után Széll Kálmán levelet intézett Apponyhoz és bitétozta őt, hogy erélyben nem lesz hiány. Ma egy felhivatalos újság ezt a hírt megczafálta. Főújságos dolog. Komolyan úgy se hitte senki, hogy Széll Kálmán csakugyan tudjon erélyes is lenni.

Az erély. Tegnap egy esti lap, — mint megírta, — azt jelentette, hogy a jászberényi beszámoló után Széll Kálmán levelet intézett Apponyhoz és bitétozta őt, hogy erélyben nem lesz hiány. Ma egy felhivatalos újság ezt a hírt megczafálta. Főújságos dolog. Komolyan úgy se hitte senki, hogy Széll Kálmán csakugyan tudjon erélyes is lenni.

Ott van például a két Gracchusnak esete. Tiberiusnak az idősebbnek szívet meghajta a nép nyomora, «mely kiad és meghal a hazáért s nincs egyebe a világságnál és levegőnél, lakás és tartóko-dási hely nélkül bujdosik feleségestől és gyermekétől.» Eloszja a nép között az állami telkeket s jövevény-nyelket, a kiknek eddig csak költségesek valók. És mikor ezt a Tiberius Gracchus megátmodta az ellenséggel — Nasicia a szajás szenátor elől — azonnal cserben hagyja a tömeg. Fényes nappal a négyülés közepén néhány szenátor csupán botokkal feltágyer-kezte róhan rá, a «halás» népei szertefutottak általa meliől s tellenül nézik, mint verik ugyan legnagyobb jöltevéjüket, a dicő Scipio Africanus unokáját, s mint dobjak holttestet a Tiberisbe.

A sümegi múzeum.

Ita: Floridor. Általános a panasz, hogy hazánkban mindenre akad pénz, csak irodalmi és tudományos célokra nem. Wlassics Gyula, a jelenlegi kultuszminiszter volt minden eddigi kultuszminiszterek közül az egyedüli, a ki észrevette, hogy tulajdonképen az írókat és művészeket is kellene partfogolni. A mennyiben a lakó tudósok, írók és piktorok szolgálatk leginkább a magyar kultúrát, ebbeli teny-kedése mindenben nagy érdeme marad lelkes resz-ort-miniszterünknek.

Találunk egy csomó régi Bucsutatót, meg ha-lottl verseteket. Ilyen egy 1773-ban kelt verszet, melyet Szathmáry Sámuel szerzett Vadsz László halálára, s egy Orató, a mit Szemere Miklós öz-vegye, Wass Erzsébet fölött 1775-ben mondott el Paloczay Pál, tallai prédikátor.

Találunk egy csomó régi Bucsutatót, meg ha-lottl verseteket. Ilyen egy 1773-ban kelt verszet, melyet Szathmáry Sámuel szerzett Vadsz László halálára, s egy Orató, a mit Szemere Miklós öz-vegye, Wass Erzsébet fölött 1775-ben mondott el Paloczay Pál, tallai prédikátor.

Egy keskeny rekeszkében ott van több level Szemenies Páltól, a ki az első magyar büntető-jogközül közül való volt.

Mennyit mond ennek a gyöngéd női kézzel ír, Kassán, 1785. december elsején lekezeltek lap-nak utolsó sora. De talán még többet az utána következő, 1786. május 13-án írott.

Érdekes, hogy ez a roszdás, elgömbült sarkantyú lett a ma oly ritka nagybecsű múzeum alapja.

Érdekes, hogy ez a roszdás, elgömbült sarkantyú lett a ma oly ritka nagybecsű múzeum alapja.

Érdekes, hogy ez a roszdás, elgömbült sarkantyú lett a ma oly ritka nagybecsű múzeum alapja.

Érdekes, hogy ez a roszdás, elgömbült sarkantyú lett a ma oly ritka nagybecsű múzeum alapja.

Érdekes, hogy ez a roszdás, elgömbült sarkantyú lett a ma oly ritka nagybecsű múzeum alapja.

dül, mi is ott voltak Marathonnál. A helyett megparancsolják, foglalja el haddal Paros szigetét, s rabolja el az ott összegyűlt aranyat. Huszonhat napig ostromolja Parost, eredménytelenül. Megsebesülve jön haza, s Xantipposz indítványára vádat emelnek ellene — család miatt. Nem védelem magát, mert gyűri a seblás, s megbántott léleknek indulja. Elélik, mert nem kapartotta kére az óhajtott aranyat, s fömlőzre vetik. Ottlehelki ki leikét a langelműjü hadvezér.

Ilyen «háts» a nép.
De a példákat nem folytatom tovább.
Mert megundorodik az ember.

Az ügyész ur alszik.

— Az erdélyi szászok Magyarország ellen. —
A mit a mi úgynevezett szász testvéreink művelnek Erdélyben, az már nem arcaztalankodás, hanem nyilvánvaló hazárdulás. Ez a vakmerő had, amely egye azt akarja elhitetni a világgal, hogy a szászok el vannak nyomva, üldözésnek vannak kitéve. folyton-folyvást Magyarország ellen tör és egyre merészebb lesz, egyre alávalóbb magatartást tanúsít.

Csüdalkozni ezen nem lehet. A Széll-kormány fönnel határos egykedvűséggel és fehérelenséggel tűri el a nemzetiségek fenekedését és mi sem természetesebb, mint hogy az erdélyi szászok, a kiknek följelentése különben is az arcaztalanság, vérszemek kapnak a láttára annak, hogy a magyar hatóságok abszolút nem járnak el ellenük hazaáruló viselkedésük miatt.

Ha már elkéretlenül azt a hibát, hogy megalkotunk egy pártatlan liberális törvényt a nemzetiségek dolgaiban, a helyett, hogy vasenergiával járunk el, mint a hogy teszik ezt például éppen most az erdélyi szászok fájrokonai, a németek Posenben, erőszakosan iparkodván beolvasztani a német nemzetbe mindenkit, a ki nem germán, hát akkor legalább ne engedjük meg, hogy a nemzetiségek tullephessék azt a határt, melyet a róluk hozott törvény az ő dolgaiban megszab.

Végre valahára exemplumot kell statuálni, szigorú, kiméletlenül szigorú exemplumot, a melyből megérthessék mindazok, a kik magyar földön élnek, de a kik mégis egyre a nyelvetek öltögetik ránk, hogy lehet valaki nem magyar nemzetiségű, de a magyar államesze előtt meg kell hajolnia minden embernek, a ki meg akar élni ebben az országban, a mely a miénk, csak a miénk és senki másé.

Hogy az a hallatlan fürelem, az az elszomorító tehetetlenség, melyet a Széll-kormány tanúsít a nemzetiségek szüntelen okvetlenkedésével szemben, miket eredményez, azt mutatja a brassói *Kronstüder Tagblatt* című szász lapnak egy cikkike, melyben valami alyalgyulút zoldszasz azzal a nevezetes tanácsossal és kéressel fordult Vilmos német császárhoz, hogy:

— Ne Kína ellen vigye katonaságát, hanem Magyarországot ellen!

Ez örület, jól tudjuk. Csak meghihibant észszel és a gyűlölet paroxizmusában lehet leírni ilyen hülyeséget. De ez a hülyeség járványserűvé lett a zoldszászok közt.

Alszik a királyi ügyész, hogy ilyen dolgok megeshetnek? Elvárjuk, hogy az ügyésznek haladéktalanul tegye meg a megtörő lépéseket a brassói német újság ellen, a melytől pártatlan vakmerőséggel mer föllepni a magyarság ellen, jóllehet ugyanabban a számban, a melyben ez a hazaáruló cikk megjelent, tiltakozik a hazaárulás vádjá ellen.

Brassó vármegye tegnapi közgyűlésén a zoldszászok hazafiatlansága miatt élesen ki is kelt *Rombauer* Emil királyi főigazgató, amide a szászok nagy többsége persze lezuga, a mint hogy a brassói maroknyi magyarságot általában teljesen

el fogják nyomni a szász népbolondítók, ha a hatóságok végre erőlyesen nem lépnek fel.
De hát úgy látszik, a királyi ügyész alszik. . . .

Paktum az oláhokkal.

Széll Kálmán, a paktumok nagymestere, a ki paktálással kezdte kormányelnöki működését és a ki azóta folytonosan paktumokat köt hol a liberálisokkal, hol a nemzetiségekkel, most az oláhokkal akar valami megállapodásra jutni a választások dolgaiban.
Igy adja ezt hírül ma egy estláp és közleménynek annál inkább vagyunk hajlandóak hitelt adni, mert a dolog teljesen ravall a Széll Kálmán erély nélkül való karakterére.
Az oláhok is ki akarván lépni passzivitásukból, melyet eddig tanusítottak, mert azt látják, hogy Széll alatt elérkezett az ő idejük is, a miniszterelnök a *M. Sós* szerint következőképen cselekedett:

„Tegnapelőtt délután magához kéréte Gáll József főrendiházi tagot, a román nemzetiségiek vezérét és följajlalta Gállnak a jövőendő képviselőválasztásra való egyezségkötést. E cselekedet arra kérte Gállt, hogy terjessze elő a románok által kívánt kerületek számát, a megválasztandók neveit s ha meg tudnak egyezni, ugy hajlandó a megjelölt kerületeket a románoknak biztosítani, viszonzásul azután ezek őt és az általa kijelölt személyeket minden kerületben élénken támogatják, különösen a „Banfistákkal“ szemben. Gáll azt felelte az ajánlatra, hogy néhány nap ide van szüksége, a mig illetékes emberekkel megbeszéli a kötéendő paktum föltételét.”

— De nekem még ma kell magamat tájékoztanom, felelt a miniszterelnök. Menj most el s beszélj meg az illetőkkel a dolgot s még az est folyamán gyere vissza.

Igy történt. Gáll kocsiba ülve, felkereste elvtársait és azokkal megállapította, hogy román nemzetiségi pártok alakulnak létesíteni, legalább husz kerületre van szükségük. Egy listára fel is írták — nem a kerületeket, hanem — a képviselőjelöltek neveit. Néhány budapesti lakoson s most is képviselőnkül nagyobbbrézt vidéki ügyvedek szerepelnek a listán, a melylyel Gáll a miniszterelnökhez visszatért. Előadta, hogy ha husz kerületet biztosít részükre a miniszterelnök, ugy minden propozícióba belemennek.

— Az nem lehet, felelt Széll, mert az nagyon sok, ennyibe nem mehetek bele. *Tíz kerületet biztosított részükre s minden egyéb feltételeiket elfogadom.* Bárkit ajánlott, az illetőknek egy krajczár költsége sem lesz a választásra.

Ezzel megindult a vita s miután Széll már tizenkét román kerületet ajánlott, de Gáll József ragaszkodott a huszas számbhoz, abban állapodtak meg, hogy a tárgyalást néhány napra felfüggesztik. Ez alatt mindkét fél bővebben tájékozta magát, mennyi engedményt lehet?

Igy áll ma ő exzellenziájának tárgyalása. Bizonyára meg lesznek lepetve, hogy ez nyilvánosságra kerülhetett, a magyar politikuskok pedig fogadásokat köthetnek, hogy vajjon hánny emberrel vonul be a parlamentbe Széll Kálmán erélyes politikájának legújabb terméke: a román nemzetiségű part?

Ismételve kijelentjük, hogy a leirt tárgyalások megöröszentek, illetve még most is folyamatban vannak.

A khinai bonyodalom.

A német császárnak a khinai császárhoz intézett távirata sokkaltalán rideg hangú. Nincs is példa az utóbbi időben arra, hogy még hangban is ily kevés udvariasságot tanusított volna egyik államot a másikkal szemben. A német császár kijelentette, hogy nem elégszik meg azokkal a gyászajándékokkal, a melyekkel a khinai császár Ketterler manesit ki akarja engedni, de azért maga sem mondta meg, hogy hát tulajdonképen mit akar. Epen ez kért az utóbbi időben a hatalmak közt a tanácskozások tárgyát. Abban a jegyzékben, melyet Bülow nemrég küldött szét, Németország a főbúnosok kiszolgáltatását követeli s ezt előfeltételnek mondja a békéttárgyalások megkezdésére. Erre a jegyzékre Anglia még egyáltalán nem felelt, Oroszország, Franciaország és Japán

csak langymeleglen a ta beleegyezését, s azt sem fenntartás nélkül, Amerika pedig kerekén visszautasította.

A hatalmaknak ebben az állásfoglalásában a németellenes törekvés nyilvánvaló, sőt azóta már Oroszország és Amerika már ki is vonták csapatok egy részét Pekingből, s most már az a hír érkezik, hogy a nemzetközi csapatok egy része nem is akarja elismerni *Waldersee* főparancsnoki voltát. Nagyon természetesen a hatalmaknak ez a maguktartása nagyon felbátorítja a khinaiakat s a megszárlások megújulnak.

Egy dolog azonban feltűnő s ez az, hogy a császár távirata minden kemény hangja mellett is sokkal engedékenyebb, mint volt Bülow körjegyzéke. Ez már annak a hideg fogadtatásnak eredménye, melylyel a hatalmak Bülow jegyzékét fogadták s ép ezért sejtieni lehet, hogy Németország még engedékenyebb is lesz.

Ma érkezett távirataink a következők:

Berlin, okt. 3.

Vilmos császárnak a khinai császárhoz intézett távirata engesztelékeny hangjáért általános helyesléssel találkozik. Ez a távirat azt jelenti, hogy a német császár a khinai császárra bizza a bűnösök megfenyítését s hogy nem követeli az ő ki-szolgáltatását. Itt az hiszik, hogy a khinai császár csak az özveg császárné beleegyezésével küldhetné el táviratát s nemskára ki fog tűnni, vajjon csak újabb hallgató manóverrel vagy pedig komoly egyezkedéssel van dolgunk. Bizonyos, hogy Vilmos császár tegnapi táviratával aranyhídat épített Khinanak. Itt meg vannak győződve, hogy valamennyi érdekelt hatalom hozzá fog járulni Németország legújabb akciójához.

London, okt. 3.

A *Daily News* ezt írja: A civilizált világ kétségte-lenül érdeme szerint méltatta a német császárnak a khinai császár táviratára adott förfias, ószinte, méltóságos és erélyes választ. A német császár nézeteinek jogosságára nézve a nyugati hatalmasságok csak egy véleményen lehetnek. A khinai nyilatkozat elfogadása önmánítás volna. Rögtön meg kellene kísérelni a gonosz-török felelősségre vonását.

A *Daily Telegraph* ezt mondja: A khinai kérdésben felmerült sokféle ingadozó és zavart okozó dolgok között a német császár levele mint határozott, elszánt és hatalmas dokumentum válik ki. A levele eloszlatja a sűrű ködöt, a mely a válságra nehezíti és megöont-hetetlenül bizonyítja, hogy bármint gondolnak és szándékoznak tenni a többi nemzetek, Németország el van tökélye arra, hogy megbosszulja az Európán ejtett gyál-kezet. Nagyon nehéz dolog megszobnia hozni az európai konzertet, de a mint egy domináló alak kifejezett ad az emberiség erkölcsi erzsének és kivont karddal utat mutat neki, az óvatosság és habozás is könnyebben fog látozni. Walderseevel Tiencsinben és Vilmos császárral Berlinben Németországnak az a földáta, hogy habozás és hátrálás nélkül erélyes és határozott politikát kezdjen. A levele valószínűleg merészebb előnyomlásra fog indítani és a pekingsi csapatok visszavonását a legnagyobb mértékben valószínűtlené teszi. Semmi sem lehet határozóbb az erélyes előnyomlásnál. Nincs szebb példa a jegyzetben álló erős embernél, a ki ki meri mondani, a mit gondol.

London, okt. 3.

A Standardnak jelentik Tiencsinből múlt hónap 29-ről: A közvélemény határozottan pártolja Németország magatartását a khinai idegenellenes mozgalom szerzőinek megbüntetésé dolgaiban. Sajnos azonban, épen azok a hadműveletek, a melyek e végre szükséges volnának, most hátterbe szorultak, mert Oroszország izolált előnyomlása Tungssau ellen szükségessé teszi, hogy a szövetségesek Sanhaikvánt szállják meg.

A Morningpost-nak táviratozzák Washingtonból tegnapi kelttel, hogy a német császárnak a khinai császár táviratára adott választát ott ugy magyarázzák, mintha Németország csakugyan hajlandó volna Amerika vezetését a khinai kérdésben követni. (?)

Páris, okt. 3.

A Matin jelentése szerint Németország, Oroszország, Ausztria-Magyarország, Olaszország és Japán már hozzájárult *Delcasse* külügyminiszternek a Khinával való békéttárgyalások alapjára vonatkozó javaslatához. Anglia hozzájárulása is valószínű.

London, okt. 3.

A Reuter-ügynökség jelenti Pekingből múlt hónap 26-áról: Höpfnér tábornok tegnap a boxerek megfenyítésére kétezer emberrel és egy tábori úteggel a császári vadaskert északi részébe ment, mert előtte való nap a boxerek megtámadtak egy járórt. A németek elhamvasztottak néhány fatut, a melyekben fegyvereket találtak és egészen *Nahung-mang* nyomultak előre. A városban kívül talált boxereket szétverték. Az ellenséges csapatok részint puskával, részint lándzsával vagy karddal voltak felszerelve. Néhány khinai katonát, a ki husz lépésnyire közeledett a német csapatokhoz, megölték. Négy német katona megsebesült.

London, okt. 3.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Vei-Hai-Veiből a hó 1-éről: A Terrible és Arethusa angol cirkálóhajók és a harom indiai dandár az indiai parancs kiadása után rögtön Takuba mentek.

New-York, okt. 3.

Washingtoni jelentések szerint a külügyminis-terium több külföldi hivataltól kedvező jelensé-keket kapott, a melyek szerint kilátás van rá, hogy a hatalmasságok teljes megegyezésre jutnak a külügyminiszter július 3-iki jegyzéke alapján és hogy Oroszország későbbi jegyzéke sokkal inkább egyezzen meg az Egyesült-Államok állásfoglalásá-val, mint eddig hitték.

London, okt. 3.

Sanghai távirat szerint az ottani francia konzul azt jelenti, hogy a mikor a khinai császár, *Pekingbe utaztatva, Swan-huan-fu-t érintette, le-mészárolhajtá az ott élő idegeneket.* Tizenöt fran-ciá hittérítő felkonozott. A sanghai-i tisztvis-elők azt hiszik, hogy a legújabb császári ediktumoknak Vang-Veng-Shar, a császárné mostani bizalmasa az értelmi szerzője. A khinai lapok azt írják, hogy a császárné Thuan iefokozását komolyan óhajlja. A mostani enyhébb büntetések, melyeknek elégtelen voltát a khinai lapok is el-ismerik, csakhamar szigorúbb büntetések fogják követni.

London, okt. 3.

A Daily Mail-nak szeptember 29-én kelt távirat azt jelenti, hogy gróf Waldersee helyre-állította a jó viszonyt a szövetséges hatalmak parancsnokai közt. A Shon-hoik-va-ba induló expedíciónak, melyben németek és francziák vesznek részt, Tien-Csinből október elején kell utazni kelnie. Orosz katonák már előbb elindultak és hír szerint megszállva tartják az erősségeket.

Bécs, okt. 3.

Távirati jelentés szerint az „Elisabeth“ hadihajó Wu-urgba érkezett. Indulás Takuba a es. és kir. követel oki 4-én. A hajón minden jól van. A keltázásai hajórajparancsnokság jelenti: Hild és Burgstaler tengerészhadapródok 17 emberrel Pekingből kivonultak. Paitanban marad zászlóőr-ség-ként Lukács tengerészhadapród és nyolcz ember. A többit bevonták. A taboragy felhívására a tengerügyi értekezlet szept. 29-én elhatározta Sanhaikvánt és Henvertast elfoglalását a partra szállított csapatok által. Az akcióra minden elő van készítve. Előbb angol hajók költék ki, hogy a megadást követelje, mely a khinaiak az erődöt és helyet feltűnően kiürítették. Az angol zászló-akat Sanhaikvanban kitűzték. Az összes nemzetek azzal hajókat küldenek, hogy az erődökön a zászlót kitűzzék. Az „Aspern“ elindult. Az összes parancsnoki hajók este Sanhaikvanba indulnak. A „Zenta“ Csibüfolt Wei-Hei-Waiba indult.

Berlin, okt. 3.

Az Independencia Belge jelenti, hogy az angol kormány válasza *Bülow* jegyzékére kedvező lesz. Lord Salisbury elfogadja Németországnak azt a követelését, hogy a boxerek vezetői szigoruan megbüntetésdők és a maga részéről is ajánlja, hogy a valódi bűnösök kinyomozására nemzet-közi vizsgálóbizottságot küldjenek ki, a melybe a khinai kormány is joga volna két képviselőt választani. Az angol kormány válasza még a he-ten Berlinbe érkezik.

Brüsszel, okt. 3.

Pekingi távirat szerint a hatalmak pekingsi kö-velei közös jegyzékét adták át Li-Hung-Csangnak és kijelentették abban, hogy a császári udvarnak Pekingbe való visszatérése a békéttárgyalásoknak elengedhetetlen előfeltétele.

Berlin, okt. 4.

Fellűnő, hogy a khinai császár levelén a dátum az az elküldés helye nincs megjelölve, de azért a levél valódságát illetékes helyen nem von-ják kétségbe, mert a khinai követ adta azt át annak rendje és módja szerint.

Vilmos császár válasza azzal a reménnyel biz-tat, hogy a hatalmak végre is hozzá fognak járulni a német jegyzékben foglalt feltételekhez s a khinai kormány is be fogja látni, hogy ez az egyetlen módja a kibontakozásnak.

Bécs, okt. 2.

Itteni politikai körökben azt tartják, hogy a császár táviratválasza határozottan kedvező for-dulót jelent és konstataják, hogy *Kwangszu* császár Oroszországot indította erre a lépésre.

Jó forrásból vett értesülések szerint nem igaz, hogy a boxerek vezetői és első sorban *Tuan* herceget a császár magas rendjével tüntette ki, ellenben megerősítik azt a jelentést, hogy a kül-földi hatalmaknál akkreditált khinai követek *Kwangszu* császár által aláírtot dekrétumot nyuj-tottak át, a melylyel a császár elrendelte a boxerek vezetőinek szigorú megbüntetését és degra-dálását.

Berlin, okt. 3.

A *Delcasse* jegyzékéről szóló közlések teljesen alaptalanok. A francia külügyminiszter sem-miütle jegyzékét nem intézett a hatalmakhoz. Angolország válasza még most sem jött meg.

EGYHAZ.

Egyházi értekezlet. A külső-somogyi ev. ref. egy-házmegye papi testület közlésekről értekezletet tartott *Köröshegyen*. Ezen az értekezleten *Katona* Ferencz szőlői lelkész és *Fabian* Zoltán ósodi ifju lelkész tartottak felolvasást a lelkészeket érdeklő aktuális egy-házi dolgokról. Erődes azonban és a jelenlegi felekezeti közötti viszonyokra jellemző megnyitó beszédet mondott ezen az értekezleten *Bocsor* Lajos esperes.

Bocsor rész mutatott beszédében a valóság helyzetét, melybe a prot. egyház különösen az egyházi politikai törekvések által sodorhatott; a folytonos és terészervi ábramunkára, mely a felekezeti táborban foly a protestan-sok ellen, részint nyíltan a nagy k. katólikus töntés-ken és a felrevezett napi sajtóban, részint titokban, a családokban és hazakban. Sem Pázmány Péter, sem Maria Teresia kora nem volt vesztőbbök, mint a mai úgynevezett liberális korszak, mely a protestanokot való-dóval üldöztette és a r. katólicizmus elnyomásával; de e mellett vagy egyenesen oda miközött, vagy lez-alább elmoz, hogy azok az elnyomottak a mi szék-hazánkban regnum Marianumot csalják, és ezt orbi-ent ural szaladon hirdetik. Hogy az utramontán szellem mily óriási tért hódított és hódít napokunk Magyarorszá-gon a protestanok rovására s nemcsak a közéletben lezaj-lott nagy demonstrációk mutatják, de egy e hó foly-mán fennmerült csakelybű esemény is, mely azonban mind-en gondolkozó protestans emiért méltán megdöbben-tett, hogy tudniillik az ország fő- és székvarosában, a magyar állam pénzéből szervezett és fenntartott közgaz-galati tanfolyam, az ebben részvevő protestans is mas felekezeti ifjak nagyobb epülésére, ünnepeles szent mű-sevel nyilatott meg! Ehhez sem kell kommentár! Ez a nehéz és veszélyes helyzet azonban — így szól az esperes — ne elcsüggedésre, hanem nagyobb öszetör-tásra és nagyobb tevékenységre kell, hogy indítsan bennünket, azon a mezon, mely mivelésünkre biztatott. A mi leggyereünk a Krisztus evangéliumára. Ezt fogságok alkalmas és alkalomatlan időben, s az eddigleg nagy bü-zogással. A mi erünk: a nép; ezt vezessük és vilá-

„Tisztelt Barátom!
Az én verseim ritkán szerkesztések ön lapjába jutni, ha ez sem kellene, legyen szives Jokainak átadni. A minap küldtem egy levelet Önnek, melyben 15 pengő volt Pákh számára; nem tudom megkapta-e Ön, vagy se? Mi 17-én indulunk innen Erdélybe. Isten önnel.
Pfi Sud.“

A levélben se hely, se kelet nem áll. Mellekelve van az 1848 című versének első koncepcziója, a melyet mégis kiadhatott Csengery, mert a kez-irat szelére, a nyomdát utasítandó, oda írta: *petit*.

Bajza Józsefnek egy futólag írt czedulája vonja magára figyelmünket. Nem tudni, kinek írta a híres kritikus, de ugy látszik, valamelyik színházi retereknek, mert így szól:
„Kérlek édes barátom olvasd el ezen correcto-rát, a veres csillaggal megjegyzett francia és német helyeket nézd át, ha hiba van bennök, igazítsd ki, azután pedig add oda Józsefnek, hogy vigye Budára.“

Tegnap nem voltál színházba. Volt zavar. *Schödelnék* kifutotték.

József valószínűleg szerkesztőségi szolga volt, Schödelnék pedig a negyvenes évek dédelgetett primadonnája, a ki később visszavonulva a színház-pártól, a pestimegyei Nyáregyházán végezte életét, sirjág há társa Maradya Nyáry Pálnak, a tragikus véget ért levele hazafának.

szintén levél. Ezt 1858. márczius 19-én írta nejé-nek Vachot Sándor, akkor, mikor már a Schwarz-zer budai símezőgyőnti intézetében volt.

A „Virágregék“ szelíd lelki írójától, Tompa Mihálytól is akadnak irások relikviákra. Néhány sora, melyet egy anthologia szerkesztőjének írha-tott, ugy látszik, már élete utolsó szakaszában kelt s miután a gyűjteményes kiadásba kért ver-süknek: *A gölyök, Az új Simeon. A sebzett sarvas és A madár fathoz* címűeket jelöli meg, így végzi sorait: „Bocssasom meg Keyged e sok felesleges beszédért, ilyenforma s canyiból áll az én mulatságom, nyomorommal mondható életem napjaimban munkától és örömtől, elméledestől, irástól, remény és mindentől meg vagyok fosztva. *Heme!* Magamat a küldemény kézbejutása felől értesítettim kerven, tisztelettel vagyok Hamvan, junius 30-án 1867. ószinte tisztelője

Tompa Mihály.“

Székács Józsefnek, a néhai pesti ágost. evang. superintendensnek és írónak meleg kedélyére vall a következő czedula:

„Osterlamm bácsit kérem, hogy Székács Béla kedves fiannak, ki a 4-ök elemi osztályba lép, a könyveket kiadni és azokat Contómra jegyezni méltóztassék. Pesten 1865. szept. 11-én.

Székács József.“

Arany Jánosnak minden levele csupa ke-serűség, csupa panasz a néhez anyagi gond-ok miatt. Egy szerkesztőnek panaszokdiki, hogy semmi munkája nem hoz jövedelmet. *Katona* se kelt el, s így végzi: „Bizony pedig mindha-n neked, soha sem esett volna oly jól néhány pengő, mint most, midőn semmi, de semmi kilá-táson sincs az ég alatt . . .“

A levele Szalontán, 1851 január 9-én kelt, s bizonyosága annak, hogy a magyar litterator élete minden időkben nyomorult közödés volt.

„Igen tisztelt Molnar ur!
Ismet ajánom Sandorkamot tapasztalt jó indu-latába. Amint tehetem, személyesen fogom ezt szóval kikérni.

Maradtam mely tisztelője

Br. Splényiné Blaha L.
Régi numizmatikai gyűjtemény is van a mu-zeumban, nagybecsű ritka példányokkal képviselve minden korszakot.
Szentmártoni Darnay Kálmán nagyrértékű gyű-jteményét ösmertelve, nem tehetjük, hogy meg ne emlékezzünk arról, milyen fontos kultur-missziót teljesít Sümeg vidékén. Muzéumban ugyanis meg-hívja a föld népet s könyved, népszerű modor-ban előadásokat tartva a história, régészet, érem-tan és más szakszerű tárgyakból, oktatra szóra-koztatja a lakoságot.

Ugy meg is szokta már ezt a környék földmívés-osztálya, hogy vasár- és ünneppanapon csak egy tölud a *musumba*. Áhítatosan hallgatja aztan Darnay Kálmán oktatását, és tisztesség tudással üdvözli a bent dolgozó tudosokat. Rem ritkán van ilyenek nélkül Darnay haza taja. Igaz, hogy munkájukat egy kicsit meg is nehezíti néha a vendégszerető hazigazda, a ki more patrio igaz magyar sziveséggel látja őket, ugy, hogy a fehér asztal mellől, a szó szoros értelmében szólni kell a *scriptoriumba*.

A KIS BOSZORKA.

— FRANCZIA REGÉNY. —

M. JEAN RAMEAU

ELSŐ RÉSZ.

Az ábránd.

II.
A malireci paplak hozzá volt építve a templom-hoz. Egészen alacsony, egészen szerény, két gyám-fal közt lapult meg, olyanformán, mint a félénk csirke a tyuk védő szárnyai alatt; ablakai délre nyíltak, hogy elnyeljék azt a kevés napfényt, a mit az ég a kőd és a szél ez országá-nak küld.
Ezen a vasárnapi reggelen Vigneux abbé, a hitközségi plébános — kopottas külsejű, bronz-színű barnult, óriás testalkatú ember — templomának rombadőző tornyát mutatta meg a környéken nyaraló két párisinak. És szokása sze-

rint panaszkodott a kormány hanyagságáért, a nemlörödöséget, melylyel, megtagadva a segít-ésért, pusztulni engedti a XIII. század ez emlék-művét.

De kilencz óra tájban a szolgáló előjött, meg-huzta a derék pap reverendáját.

— Tisztelőndő ur — szölt erősen csengő han-gon, mert a plébános kissé nyugot hallott; talán a sok szél miatt, mely „annyi“ esztendő óta zugott a füleiben, ép ugy, mint a temploma falrepedéseiben — tisztelőndő ur, valaki keresi.

— Kicsoda?
— Egy lanyka.
— Ismered?
— Igenis. Alibertné unokahuga.

— Jó, jó, hadd jöjjön ide.
A csejéd elment és megmondta Jeanville Méla-niaknak:

— Arra menjen, kisasszony! Arra, a kert vé-gére, jobbra! A plébános ur ott várja.

Barbiche barátója követte a szolgáló utasítá-sát. Elindult az egyik után s kissé zavart előhá-ladása közben ide-oda forgatta a kis aranyozott keresztet, a melyet vékony lánczonn viselt a nyaká-ban.

De nemskára beszélgetést hallott a kertben. Megismerte Vigneux abbé hangját, azután más férfi hangok szólatlak meg, a melyek eltértek a vidékbeli kiejtésétől. És a fiatal leány nagyon ké-jelmellendül érezte magát láttára, hogy a plébános nincs egyedül. Meglassította lépéseit, le-szűjtötte a szemét, nem mert előbbre menni.

Am Vigneux abbé megpillantotta és közele-dett hozzá.

— Jó napot, kisasszony! Hogy van? . . . A kedves nagynénje így egészségrek örvend?
Mélánia csak egy tagu szavakat felelt. Erősen pirult, látta odább a két fiatal embert, a két pá-risit, a kik halkan beszélgetve egymással, néztek őt; és bátor tekintetűk fáj arcának, mintha méh-csípések volnának.

— Valami mondani valója van nekem, gyerme-ke? — kérdezte a pap jóindulatlag.
— Igenis, tisztelőndő ur.
— Valami bizalmas?
— Az, . . . ha nem zavarom vele a tiszte-lendő urat.

— Jó, jó! Jöjjön erre, egyedül leszünk. Meg-bocsátanak, urak?
Kissé nehézkesen, Vigneux abbé egy babérfal-gus felé vette útját, mely a sekrestye közelében zöldelt. Mikor odaért, így szólt:

— Hallgatom, kisasszony.
— Tisztelőndő ur — rebegte Melánia — azért jöttem . . . azért jöttem, hogy egy misét reu-deljek.

— Mi tetszik? —

— Viktor Emánuel és Menelik. Menelik az új olasz királyhoz Viktor Emánuelhez intézett leveleiben mély fájdalommal fejezi ki Umberto király tragikus halálát. A leveleiben a királyt a legmagasabb méltóságra említi. A király halálát a legmély fájdalommal fejezi ki, hogy az Olaszország és Etiopia között fennálló érdekes viszony nemcsak fenmarad, de még is fog erősödni. Viktor Emánuel válaszul Meneliknek *Levélét Cicco di Cola* etíópiai kormányzó adja át a királynak.

— Betérés a Vatikánban. A Vatikán nem jelentette be hivatalosan a római rendőrségnek a 360.000 líra értékű értékpapírok ellopását. A vatikáni bírói hatóságok erélyesen folytatják a nyomozást és közzétették a bankoktól az ellopott járadékzárak számait. A lopás következtében a Vatikán övintézkedéseket tett a többi pénzszekrények biztosítására, a melyek a pápa szobáiban vezetők lepecsézett leveleiben levő leggyakrabban vannak. Mint kijelentik, a Vatikánban elkövetett lopás által nem a pápai paloták igazgatóságára károsodott, hanem a pénz a pápának vallásos célokra szánt magántulajdona volt. A Tribuna jelenti, hogy az olasz rendőrség már a múlt év júniusában értesítette a Vatikánt, hogy ott lopást terveznek. A lopás gyanúja még egyénre esik, a kik közül az egyik kénszerlakos, a másik külföldön, a harmadik foglyában van. A nyegdek és ennek egy barátját ma reggel elfogták. Habár a Vatikán a lopást egyszerűen csak megengedte, de formális felelősséget nem tett, a rendőrség mégis önként megindította a nyomozást, és eddig ebben az ügyben két elítélést történt.

— Nyizsnyay emlékezete. Hódmezővásárhelyi közönsége nyilvános emléket állít Nyizsnyay Gusztávnak, az érdemes emlékeztető dal- és zeneköltőnek. Erzmellszobrot — mely *Pisztor* János magyar szobrászművész — október 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor leplezik le a városi színház előtti téren s ugyanaznap este nyolc órakor, a városi színházban Nyizsnyay Gusztáv emlékére és a szobralap javára hangversenyt rendeznek.

— Az egyetemi választások. Felkértünk az alábbi sorok közlése: „E lap szept. 14-iki számában a *«Féjvármegyei kör»* szüneti bizottságának aláírásával, az egyetemi választások kapcsán nyilvánított jelentést, mely helytelenül, hogy *Vindisch* leány ur, a kör múlt év előző egy felhívást írta, melyben a vidéki körök elnökei az u. n. egyetemi nemzeti pártból való eszakihozásra szólítottak fel. A körök szept. 27-én tartott általános közgyűlésén Vindisch ur kijelentette, hogy a kör a felhívást *«U. n. nemzeti párt»* néven aláírására senkinek engedélyt nem adott. A *«Féjvármegyei kör»* szüneti bizottsága ezért közzétette a kör, hogy ezt a nyilvánosság elé hozza, miután ez az eljuttatott tartozik egy kör, mint Vindisch ur reputációjának, kit különben a kör teljes bizalmával bízták ki, mikor ismétlen elnöknek választotta. A *«Féjvármegyei kör»* szüneti bizottsága.

— Szocialista tüntetés Brüsszelben. Brüsszelben tegnap — mint egy távirat jelenti — *Albert* herceg esküvője öröme rendezett nagy takarodó alkalmával a szocialisták tüntettek a Brabantban cseklése ellen. A nagy számmal összerendezett szocialisták előbb nagy lármával akarták megakadályozni a nemzeti dal énekését, aztán pedig rázendültek a Marsellais-re. A kaszánya előtt, a hová a katonai zenekar a takarodó után visszatért, néhány szocialista keresztül akart törni a csapatok során, dea rögtön kirendelt segédszolgák visszahozták őket, mire a tüntetők szétszertak.

— Iszen jutlalmak. Néhány nap előtt, szeptember 26-án volt ünnepünk évfordulója, hogy *Iszen* mint drámaíró a nyilvánosság előtt megkezdte pályafutását. 1850 szeptember 26-án adták először az *Óriások sárnya* című színdarabját, az első, melyet Iszen nyilvánosságára adott. 1850 végig harmincz óráig a darabot a christiáni színházban, aztán néhány év pihenetett, migylen ferde adolgozta. Ebben az évtizedben 1854-ben került színpadra, de ekkor sem tudta magát sokáig tartani.

— Dinamitmérnyölés. A napokban vakmerő méreletet követtek el a gavosdai állomásfőnök ellen. Este fél tíz órakor az állomásfőnök a gyorsvonat elindulása után irodájába vonult vissza. Néhány perc múlva roppant dörögés rázkodtatta meg az állomás épületét. Ismeretlen tettes az állomás dinamit dobolt be, mely az irodának egy részét és a táviró készüléket összerombolta. Az állomásfőnöknek esodáltságos semmi baja se történt. A csendőrség erélyesen nyomoz a vakmerő tettes után.

Hogy az egyik helység magasabb van, mint a másik, azt csak onnan lehet következtetni, hogy az egyik még szőlők között, a másik gesztenyeerdőben van, a harmadikat meg már fényes veszi körül, aztán meg a paták medrének megfigyeléséből s az utak kanyargásai alapján, de a szem nem látja többé a magasság-különbségeket. Annál feltűnőbb volt, hogy első pillanatra észrevettém, hogy a Neuchâtel-i magasabb van, mint a geni föld.

A milyen lapos és eltörpült a vidék képe közvetlenül a légkör alatt, olyan olagadón szép volt az Alpok képe, a mikor azoktól már északra, Moudon felett (a Genfi-tó és a Neuchâtel-tó között) hater megmérnyölés a tengerszint felett lebegtünk. Végig lehetett tekinteni az Alpok it-öt felhőborította bérésein: mint többször, meredek falak emelkednek egyenesen mögött a fögérnek és hegysorok, a Sántistól egészen a szarvaj Alpokig. Mint valami rettenetes tenger tarajos hullámai látszottak felénk tartani. A távol keletet költenger takarta, a csuesok majd előbuktak, majd megint előtűntek a körülmények fellegek közt: a régi ismérésök, az Alpok legszebb sziklatörtséi pedig felismerkedtek a fellegek színvonalaiban, szikrazva tűnöktek a derült nap sugarában. Saha sem fogom e képet elfelejtini!

Midőn egy pillanattal áttékeltem az Alpok bérzafalat a Sántistól a Salèveig, a Jurát és a köztük fekvő dombvidéket, a Neuchâtel, Murtin, Thuin és Genfi tavakkal együtt, az északi láthatáron hófehér ködöng, felettünk a vakító nap a feketék begett és mi magunk végtelen nyugalomban lebegtünk magasan fenn a hegyek és a vakító fehér felhők felett!

— Az öngyilkosság Kínában. Kínában köztudomás szerint igen gyakori az öngyilkosság. Egy hírtelítő megfigyelése szerint Kínában minden kétez emberre esik egy-egy öngyilkos.

Európában kivált a katonaság köréből kerülnek ki az öngyilkosok, a mennyi birodalomban gyermek, férfi, nő oly könnyedén megvált az életől, akár csak egy rongyos papuszt hajlajta el. Az igaz, hogy a fájdalom kevésbé retentli vissza a halálra készülő kínait s a tulváji kérdése, a nagy ismeretlen sem nyugtatja. Egyáltalában lemondóbb nép az, mint mi, erkölcsi erje kevés, bátorsága még kevesebb. Mihelyt lútságos terhére van az élet, menekül, jobban mondva kotródik a nyugodalmasabb halálba. Hogy mily kevésre be-

— Elcsorélt gyémántok. Kellően felfedezésre jutott egy görce földirtokos: *Záhonyi* Mária. A minap egy barátja volt nála látogatóban és mikor beszélgetés ékezre fordult, meg akarta neki mutatni egy remek gyémántos diadémit. A diadém egy kis ékszerdobozba volt eláruva és mikor tulajdonosja kivette, néhány gyémánt kiesett a foglalatból. A dolog gyanusnak látszott és a diadém a földirtokosnál oda adta egy ékszerésznek, a ki aztán megállapította, hogy a diademből valaki kiszedte az igazi gyémántokat és hamisakat tett be helyettük. A lopás alkalmát néhány hónappal ezelőt követék el, mikor Záhonyi Mária látogatóban volt egy rokonánál. A kár mintegy 6000 koronát tesz ki.

— Gyilkos merénylet egy leány ellen. Chemnitz mellett tegnap este — mint egy távirat jelenti — egy csavargó megátmodott az országútban egy leányt, a kik hazafelé tartottak. Hármuknak sikerült megmenekülni, de a nyegdek és a merénylő magával vonszolta a sűrűbe, hol másnap reggel átvagott nyakkal találtak. A tettesek semmi nyoma.

— Különös képzelődés. Érdekes pörben ült törvénnyel a múlt héten a nürnbergi országos bíróság. Egy fiatal leány gyermektartási követelés-kel lépett fel egy nürnbergi kereskedő ellen és azt állította, hogy a gyermekét Pozsonyban szülte meg, a hol az most is él. A nyomozás azonban kiderítette, hogy a leány sohasem volt Pozsonyban, gyermeke sem volt s azért csalás miatt a törvény elé állították. A vizsgáló alatt olyan jelek merültek fel, hogy méltán kételkedhetik a leány épelméjében. Orvosi megfigyelés alá vették és ekkor kiderült, hogy a leány nagyfokú hisztériaiban szenved és az egész vád csak képzelés volt nála, de olyan, a miben valami is szentül hitt. Ezt tekintve vére, a bíróság felfüggesztette a csalás vádját alól.

— Boxerek alkonya. New-Yorkban az ökölvívás némes sportjának a hazájában voltak be az égi boxerek fölött. Szeptember 16-án este a két bajvívó oly mértékben megcsúszott, hogy a versenyek szüneteltem. A versenyek a közönséget az ökölvívás alaposan felhúzták, augusztus végén s egyre-másra rendezték a versenyeket. A legutolsó augusztus 30-dikán rendeztek New-Yorkban a Madison Square Gardens-ben. James J. Corbett és Kid Mc Coy állottak egymással szemben, az újvilági leghevesebb ökölvívó. Orsiai volt az érdekfeszítés, beletpjt legyérte 73 ezer dollár folyt be. Két nappal a közönség elött egy újságról kijelentette, hogy megbeszélés szerint Corbett le fogja győzni Mc Coyt. A verseny rendező mebotránkozva utasított vissza a vádat s augusztus 30-án este a két bajvívó oly mértékben tudta a haragot szimulálni, hogy becsületet győzelmeinek voltak, a mikor az ökölvívó fordulatán Corbett egy ökölvívással a földre szédült Mc Coy s míg a döntők tíz óráig oltosott, sem tudott onnan felkelni. Corbett tehát tényleg győzött. Csakhogy mind a két bajvívónak volt felesége s ezek egy felteknységi rohamban leleplezték hűtlén férjüket. A két vőlegény bookmakerrel s egy játékbarlang tulajdonosával összejtassa rendezte a versenyt. Mc Coy, hogy le hargya magát győzni, kapott szazszor dollárt, azokivül a pénzári bevételeiből 22 ezer dollárt. A küzdelemről fölvelt mozgófényképek pedig hetenkint 1500 dollár jövedelmet hajtottak. A bookmaker és a játékos bejártak az országot s gyűjtöttek a fogadásokat Corbett győzelmére s ezzel több szazszor dollárt szedtek össze. Iszen került ki a Mc Coy szazszor dollárt is. A család leleplezése óriás szenzáció volt, de a bookmaker mar nem adhatta ott semmit, mert valamennyien jó előre egy biztosabb hazába menekültek.

— Betár-világ Somogyban. Hosszu tudósításokat írtak nemrégiben a lapok, hogy Somogyban a régi betár-világ kezd újult felmádnia, de ezáltal ur ruhába öltözött, tisztességes külsejű szegénylegyek fosztogatójává a népet. A sok rémhír után érkezett egyetlen pozitív adat egy 160 koronás szaralóról szólott, melyet Niklán követek el *Berzsenyi* Sándor földirtokosnál, a költő Berzsenyi dedunakájánál. A csendőrség az egész vármegyében erélyes hajszát indított a vakmerő betárók ellen, de néhány apró tolvajon kívül egyetlen gonosztövét sem sikerült elfognia. A szegénylegyek garázdálkodásáról szóló rémes mesék csak mesének bizonyultak. A csendőrség véleménye szerint ezek önként közelektek, hogy nemrégiben igen sok fegyenczet bocsátottak feltételes szabadságra s ezek közül kettő-három a régi uton próbált pénzhez jutni. Mivel ezek tisztességesen kiöltöztek jöttek ki a [fegyházból, innét van az «ur ruhába» öltözött szegénylegyek rehinhatóira. Mindehhez hozzájárult meg az is, hogy a vadász-évd alkalmából sűrűn barangolnak az erdőkben a vadászok s vadászok. A csendőrség a folyton szaporodó hazabocsátott fegyenczek szemmelhárására messzemenő intézkedéseket tett.

— Választási agitáció az Egyesült-Államokban. Az előválasztás ugyan még jó messze van, de a választási agitáció már teljes pompájában virágzik az Egyesült-Államokban. Nincs az az elképzelhető korlatosság, a mit a pártok föl nem használának. Az újságok első oldalán nap-nap után ökönyi betűk hirdetik a jelölt nevéét és érvényes gazdaj listromát, a választók elárasszák rópiatokkal, az utcákon pedig károgva, házak falán stb. ott virít rengeteg mennyiségű falvazet. De megváltoztatta az agitáció az utcai élet képet is. Mikor leszáll a nap, az esti órákban agitációs csapatok járják be az utcákat, elől tarka ruhába öltözött zenekar megy, utána övöltő, ordító tömeg és így járkok nap napszerűsége szerezni egy-egy jelöltnek. Persze, mindebben nem a lelkesedés, hanem a pénz dolgozik, mert a körmenetek szereplői mind fizetett emberek, míg az, a kik majd a választási sorsát eldöntik: a választók még egyelőre csak a néző szerepét játsszák.

— A divat és a kutyák Párisban. Az előkelő vagy gazdag párisi asszonyok egy darab idő óta kutyával mennek sétálni s az öltözöket színe egyezik a kutyá színevel. Kutyáikkal állítanak be a divatkereskedésbe s azok szőre szerint választják maguknak a szövetet. A gyárosok is komolyan foglalkoztak a fölmerült divathóbortall s tanulmányozni kellett a kutyák színeit. Így lett Párisban kötelező divat a kutyával egyező ruhá. Ha pedig a szin nem illik a nő arczához, akkor előbb kiválaszt magának megfelelő kelmét s a színt keres magának négy-labu kegyenczet. Fialat leányok leginkább a laesko kutyákat szeretik, mert a meleg barna szin jól illik őrde arczukhoz. Ha egy asszony örvény lett, sietős dolga egy székfektető uszart szőnyeg, a mely hivottat ömönének mély gyászát az ó komor színevel emeli. A nagyobb gyász kedvéért még fekete fátlyót is könyök a nyakára. Mikor a nyaron a fekete-fehér szin volt a divatos, a divathölgyek is tarka kutyákkal mentek sétálni s elég szép látvány volt az urnót és állatot ugyanegy szinben látni.

— Utazás a föld körül. Londonban nemrég egy érdekes könyv jelent meg, a melyben Slocum tengerszkapitány írja le a föld körül, minden kísérő nélkül tett kalandos tengeri utazását. A kapitány

— Nagypapjának gyilkossága. Dettán egy minden emberi érzésből kivetkőzött, tizenhét éves suhanz hajmeresztő gyilkosságot követett el. Ugy történt, hogy *Lapadat* Gira ezelőt tizenhat évvel, két éves korában árvaságra jutott s a nagyszüléi, *Lapadat* Illés és neje vettek magukhoz, abban a reményben, hogy öreg napjaikra gyámolójuk lesz az apátlan, anyátlan árva gyermek. A fiatal Gira azonban rakoncátlan, vad gyermek volt, később korcsmáznai kezdett, sőt lopásra is vetemedett. Az öreg Lapadat szigoruan bánt unokájával s hogy nem bír vele, el is kergette a háztól. Ekkor három hónapig a környéken csavargott a fiu s ez idő alatt lopásból élt, éjnek idején feltörte az öregapja pénzcséjét és padlását s a mi csak elvihető volt, elvitte. Az öreg Lapadat, hogy unokáját a börtöntől és a rossz társaságtól megmentsse, újból magához vette a fiut s szigoruan felügyelt rá. Az óvatosság azonban hiába való volt. Vasárnap délután Gira, rendes szokás szerint, elment a korcsmába. Este tért vissza s pénzét kért az öregapjától, a mit az öreg megtagadott. A fiu ekkor nagy kiromkodva elment hazulról, az öreg pedig, nehogy a fiu ismét ellopjon valamit a háztól, kékűdött az udvarra. Éjfel felé csakugyan hazajött a fiatal Lapadat s a mint az öreg meglátta az udvaron, egy fejszével a fejét kékűdte hasította. Ezután bement a szobába és a ládából kivette az öreg megtagarított 250 forintját s azonnal elment hazulról. Másnap reggel vették észre a gyilkosságot és azonnal a fiu keresésére indultak. A csendőrség a szomszéd falu nyakörömében találtak, a hol borogtazva kártyázgott. A gyilkos fiut bevitték a dettái járásbírószághoz.

— Holttest a kukoricában. Véres gyilkosságnak jöttek nyomára tegnap reggel a dantovai határban. *Milinkovics* Alesz kukorica-földjén kezdtek meg a kukoricázást a napszámok emberek s aig haladtak szaz lépést befelé, a mikor egy női holttestet találtak a kukorica között átmeteszt nyakkal. A napszámok emberek *Vucis* Grúj dantovai lakos *Milica* leányát ismerték fel a meggyilkoltban, a ki még vasárnap ment el hazulról Szantovára s azóta nem tért vissza. A vizsgáló szerint a meggyilkolt leány vasárnap délelőtt néhány barátjával áment Szantovára templomszentelési ünnepeyre. Este 7 óra tájban indult vissza ugyanazokkal a leányokkal, kikkel hazulról elindult. A község közelében azonban a leány elvált barátjától, hogy a kukoricaföldek közötti uton hamarabb érjen haza. Azóta nem látták Mliczát. A szüléi meg az éjjel keresték, de azt hitte mindenki, hogy a leány megöklöztette valaki s csak tegnap reggel jutottak a hirtorszék fedezésére. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a meggyilkolt leányon a gyilkos először erőszakot követett el s csak aztán gyilkolta meg az áldozatot. A leány ünneplő ruhája teljesen össze volt szagztatva, a mi igazolja, hogy az áldozat erős közödmélet fejtett ki a merénylet szemben. A csendőrség eddig két kukoricacsészét tartóztatott le, de ezek igazolták magukat.

— Rablőgyilkosság. A délvidéken rejtelmes gyilkosság történt, melynek földerítésével a temesvári kir. törvényszék vizsgálóbírája foglalkozik. *Helner* Ferenc és *Wittner* József meghalás lakosok vasárnap reggel két kocsiban szállítottak Temesvárra. A gabonát eladták s a pénzt is megkapták érte. A két ember még ott maradt Temesvárott, csak a kocsisokat küldték haza a kocsiikkal s megüzentek, hogy délután ók is otthon lesznek. Csakúgy azonban hiába várták őket, mert nem érkeztek meg. Másnap aztán mindkettőt meggyilkolva találtak a temesvári erdőben. Wittner már halott volt, Helner még él, de eszméletlenül állapottban volt. Mind a kettőt bevitték a temesvári kórházba, a hol Helner eszméltre tért, előadta, hogy két temesvári ember rabolta ki őket, kikkel egy korcsmában jöttek össze. A nyomozás kiderítette, hogy a két áldozat a gabona eladása után betért egy korcsmába és ott időgált majdnem estig. Delután két iparosnak látszó ember csatlakozott hozzájuk, s ezekkel együtt tavoztak a korcsmából. A két idegen úgy látszik észrevette, hogy az áldozatoknál pénz van s elkerített az erdőig, a hol aztán meggyilkolták és kirabolták őket. A vizsgálat adatai szerint körülbelül 800 koronát vettek el. Helner még él ugyan, de felgyógyulásához nincs remény. Eddig már több gyanus embert fogtak el s a vizsgálatot tovább folytatják.

— Megtámadott tehervonat. Egy *Markovici* tehervonatot — mint Petersburgból jelentik — nyolcz tagból álló fegyveres rablócsapat támadott meg a nyílt pályán. Elszánt küzdelem támadt a vonat személyzete és

7-8 rablók között, mely egy végződött, hogy a rablók fele, magukkal vivén több értékes holmit a vonatról, megfutott.

— Utanálló suhanzok. *Csehek* Antal asztalos tegnap késő este a feleségével a Stefánia-uton sétálgatott. Mikor a csömöri-utti keresztelész éretek, egyszerre csak két suhanz toppant eléjük. A két utánálló ártályálotta az asszonyt, s magával akarta vinni. Az asztalos nagy lármát esapott, s rendőrtér kiabált. A lárma előjött a közeli őrszem, de ekkor az utánállók egyike megszurta az asszonyt. A rendőr látására mind a kettő futásnak eredt, a rendőr meg utána vette magát. Hosszas hajszá után az egyiket el is fogta s bekísérte a VII. kerületi kapitányságra, a hol kiderült, hogy az illető *Szeifert* János 16 éves csavargó, a ki már többször volt büntetve. Kihallgatása után bezárták, s a rendőrség most társa után kutat, a kit nem akar elárulni.

— Halála után. *Schuper* Pál, a Schlick-gyár 63 éves munkavezetője ma reggel hanyagsága miatt megdorzalt *Kiss* Mihály lakatoslegényt. *Kiss* annyira felbárgadt a szemrehányáson, hogy az öreg munkavezetőt azzelűlőtte. *Schuper* tatorogva ment az igazgatósági irodába, a hol hirtelen rosszul lett s kevére rá meghalt. A munkavezetőt bezárolták a boncolóintézetbe, a brutális lakatoslegényt pedig letartóztaták.

— Tüz. A Mátyás-hegyen ma reggel a Bartalics-féle nyomdában tűz támadt. A veszedelem hírére nyomban kivonult a II. ker. tűzoltóság, a mely a tüzet hamarosan elfojtatta. A kár így is több száz forintot rug.

— Elégett gyermekek. Ma délelőtt kilencz órakor a *Bartalics* Zoltán és testvére tulajdonát képező Mátyáshegy 4638. szám alatti házában ismeretlen okból tűz ütött ki. A ház padlásán aludt *Tokár* Andrástnak két kis leánya. Az egyik négy, a másik két éves. A langok olyan gyorsan borították el a házat, hogy a két gyermek nem lehetett megmenteni. Mindkettelen odaétek. Hullájukat bezárolták a törvényszéki orvostani intézetbe s a szülők ellen gondatlanság miatt folyamathatettek az eljárás.

— Késelés. *Kajdosi* István kocsis az éjjel az alsó-erdős-utca és Keresepati sarkán üsz vezetett *Petrovics* András gyári munkással és *Fintér* Ferenc lovasszal. A veszedékes végé az lett, hogy *Kajdosi* öszeszurkálva maradt a helyszínen. Bevitték a Rókus-kórházba, az elmenekült tetteseket a rendőrség keresi.

A párisi anarchista kongresszus.

Párisban a rue Fautourg du Templem levő Salle du Commerceben néhány nappal ezelőt világgongoszsza szura akartak összejönni az anarchisták, hogy mint felhívásukban mondják, «minden ország anarchistái közt szorosabb kapcsolatot létesítsenek s hogy olyan nagy kérdéseket, mint a munkások világsztrájkja s a telt propagandája, állást foglaljanak».

A francia kormány azonban a kongresszust egy nap pal a megnyitása előtt tiltotta. Ez a tilalom aligha következtet volna be, ha nem mostanában történt volna Umberto király megölését, sőt 1898-ban, tehát két évet ezelőt magában Bómsban is megtarthatták az anarchisták a kongresszusukat. Most azonban a francia kormány is jónak látta a kongresszust betiltani.

Körülbelül öt-hat év óta kísér az egész világ, egész komolygázzal az anarchista merényletek fenyegető rémsé körülbelül ennyi ideje van annak, hogy internacionális rendszabályokkal igyekvenek a kormányok ezeket a merényleteket meggátolni, de a gyűjzölés sör nélkülől a legnagyobb szerencsétlensége a társadalomnak ezektől a merényletekből az, hogy a reakciónak nyitnak ajtókat, hogy az anarchizmus üldözésének jelzava alati ajtószabadságokat nyitják meg.

Világos jele ennek az, hogy például a milánói törvényszéki elnök *Bresci* védőjének meg a szőlészabadságát is a minimumra korlátozta, úgy, hogy Merlino még ugyazonban el sem mondhatta a védőbeszédét. Maga *Bresci* ugyan megérdemelte nemcsak az elfogytat tartó fegyházat, de megérdemelte volna akár a karóba húzást is, csakhogy mégis veszedelmes jelenség az, mikor a védőt a törvényszék meggátolja a védelem előterjesztésében.

Merlino a római «Giorno» című lapban egy nyílt levelet tesz közzé, melyben megírja azt, a mit Milanóban szóval akart elmondani, s ez ma azért is érdekes, mert a párisi anarchista kongresszus elöszén, Merlino ott az egykori anarchistától magától látjuk megszervege az anarchisták ellen való védekezés programját. Merlino maga elölt Umberto király megölését, mert nem ismeri el a kisebbségnek azt a jogát, hogy az államforma megváltoztatására törekedjék, s főleg nem ismeri el azt a jogát, hogy erre a célra erőszakos eszközököt folyamodjék a többség szemben. Merlino eme vallomáshoz azt a megjegyzést lehet fűzni, hogy *Merlino*, a ki 1894. óta maga is a szocialistához tartozik, egyszer egészen nyíltan az evolutio-elmelet hívének vallotta magát, tehát most mérsékeltbír irány híve, mint az olasz képviselőház szelso baloldala. Mindenesetre jellemző az olasz közállapotokra, hogy az olasz képviselők egy része még radikálisabb forradalmi párti, mint Merlino, az egykori anarchista.

De a *Giorno* cikkének nem ez a legerdekesebb része, hanem a következő. Az köztudomás, hogy az anarchisták legnagyobb része olasz, s ennek oka az olasz rendőrségi intézményben keresendő. Merlino ezt úgy indokolja, hogy indokolása nem egy helyen megismátható ugyan, de azért sok, nagyon sok igazságot tartalmaz. Merlino azt hiszi, hogy ha az olasz rendőrség az Olaszországban elő anarchizmust nem üldözne akkor is, ha a törvényekbe nem ütözök cselekedeteket nem visznek véghez, hanem hagyják őket utópájuknak, azok éretteben éveikben maguk is belátnák azok megkülönböztethatlanságát, s észre térnének, mint ez a többi országban megtörténik. E helyett az olasz rendőrség, mindenképpen, a kiról azt hiszi, hogy anarchista tant híve, úgy üldöz, minden különösebb ok nélkül, a tudálatot. Merlino felhozza például azt az anarchista egyesületet, melynek Malatesta is tagja volt. A kormány az egylet tagjait azzal az indoklással, hogy veszedelmes cselekedet megvalósítására egyesültek, törvényt állították. A törvényszék aztán hosszú vizsgálat után konstátálta, hogy az egyesület tagjai sohasem tettek egyebet, mint azt, hogy elméleti vitákat rendeztek, és pedig annyira elméleti vitákat, hogy a tárgyaláson az ügyészeknek az a vádja sem alhatott meg, hogy a vádlottak osztályok elleni gyűlöletet szítottak, s a bíróság valamennyit felmentette. De ez még nem volt elég. Valamennyi bíró fórum helybenhagyta ezt a felmentés ítéletet s a kormány adminisztratív uton mégis valamennyit internálta különböző helyekre. Malatesta tudvaleg megöklött és *Paterson* ment, a hol az Umberto elleni öszesztrájk

— Amerikai divat. Az amerikai tengeri főrőkön, a hová a legműködősebb amerikaiak járnak, egy új társasjáték divatozik mostanában: a láb-verseny. A fiatal és szép kisasszonyok figyelmű meg bujva, lábukat mutatják, a bíráló bizottság aztán megállapítja, hogy melyik láb a legszebb, legkisebb, legformásabb. A ki nyer, az kap egy aranylábacskát, melynek a bokája gyémántból van. Persze az ilyen társasjátékhöz előbb okvetlenül amerikai milliómosságra kell lennie az embernek.

szöve, melyet Bressi hajtott végre. Merino ebből arra a következtetésre jut, hogy az anarchistákat az ok nélkül való üldözéssel nemcsak igazolják, ingerlik, elkésztik a megvadulást, miáltal az ártalmatlan utópista teoretikusokból veszedelmes fanatikusok csinálnak, hanem azáltal, hogy majdnem valamennyi európai országból kiutasítják őket, mi által azoknak egy helyre való gyülekezését segítik elő. Így módon az embereket, a kik eredetileg a világ minden részében szétszórtva, magukra hagyva, ártalmatlanok, de meg könnyen szemmel is kísérhetők, egy tömeggé egyesítik, s így módon mesterségesen csinálnak olyan anarchista iskolát, minő a paterosoni, a hol a határozatlanok és ingadozók üldözöttek, egészen megmontatnak, s a vakmerőbbek merényltek végrehajtására megbízhatnak. Ezért Merlino azt hiszi, jobb volna, ha minden ország megtartaná a maga anarchistaist, s ha a törvényt megsértő, szigorúan büntesse meg őket, másfelől azonban hagyjon föl az üldözéseikkel.

Nem szabad elfeledni, hogy Merlino maga is az anarchista táborba tartozott egykor, hogy tehát a tanácsait ezen a szemüvegen át kell nézni. Merlino mindenképp megkésztet huz el a tanácsaival. Ha husz év óta minden állam így tett volna, akkor talán lett volna ennek valami sikere, ma azonban nagy veszedelmét rejtené magában, ha az anarchista propaganda elé nem górdítene akadályokat egész addig, míg csak a fennálló törvényeket nem sértek. Az azonban igaz, hogy a kormányok mesterségesen terelik az anarchistaikat egy táborba, még pedig Paterosiban, Londonban és a Svajczban. Ez nagyon veszélyeztet a közbiztonságot. A kormányok abban a téves hitben élnek, hogy ha az anarchistaikat az ország határain kívül tartják, akkor többé nem veszedelmese. Ez tévedés egész addig, míg csak Anglia, Amerika s a Svajcz nem lesz nagyobb figyelemmel a nemzetközi kérdésekre s míg csak suttogó nem dobja liberális doktrínáimat. Az 1898. évi római anarchista-kongresszus alkalmával már felmerült ennek a terve, de a megvalósítását az illető államok megtagadták.

Most az anarchistaik Párisban tartanak kongresszust, a nélkül, hogy ebben a párisi rendőrség megakadályozza őket, pedig még csak hat le Umberto király szörnyű halálának.

Visszatér az igaz, hogy, mint már előre látható volt, az anarchistaik való felémet olyan rendszabályok igénybevétele fogják a kormányt felháborítani, a melyek a közbiztonságot nyírják meg. Ebben előrelátólag elől fog járni Németország, a melynek császárja két kézzel kap minden utána, a mi a reakció hatalmat növelheti. A törvénytervezet már ki is dolgozták; és pedig kidolgozta Massow teljes főkommandóantanasos közösi tette a Deutsche Juristenzeitung. Ez a Massow-féle tervezet magán hozza a bírályt annak, hogy felsőbb megbízásra készült. Mai jogtudomány teljesen ellenkező elveket hirdet s egy eddig teljesen ismeretlen bűntetési német akar meghonosítani. Nem annyira a merénylőket akarja üldözni, hanem a merényltek elkövetését akarja lehetetlenné tenni s azért az anarchistaikat be akarja csukni, mielőtt még azok végre akarnak hajlani a merényltek. A tervezet meg akarja fosztani szabadságuktól mindazokat, a kik abban a gyűlöletben állnak, hogy a fennálló államrendet az uralkodó ellen való merénylettel akarják erőszakosan megdönteni, vagy pedig az anarchista élvek hívei s ez által a társadalom az előtt a lehetőség előtt áll, hogy az illető majd merényltek kísérlet meg.

Eltekintve attól, hogy ez a tervezet ismét visszaállítaná az inkvizíció, nem is vezetne célhoz, s egyáltalán nem biztosíthatná a társadalmat arról, hogy az anarchista merényltek nem fognak megismétlődni. Az előlegesebb része ugyanis egész addig, míg a merényltek el nem követik, törvényt nem lép annyira előtérbe, hogy a Massow-féle tervezet vele szemben alkalmazni lehetne. Ebből az következik, hogy a merényltek akkor is megtörténnek volna, ha ez a törvény már életbe lépett volna.

Az anarchistaik ellen való védekezésnek egy másik módját ajánlja Kahl titkos igazságügyi tanácsos. Az anarchizmus ellen nem preventív intézkedések akar, hanem megelőzőleg bűntetést. Ép ezért a bűntetést visszaállítást ajánlja. Nem ragaszkodik ahhoz, hogy a bűntetést legyen a főbűntetés, megelégeljen ezzel mind melléküldözéssel is abban az érdekes értekezésében, mely a legújabb német folyóiratok egyikében, a «Preussische Jahrbücher»-ekben jelent meg. Ez a Kahl-féle javaslat sem ér sokat, s előre láthatólag nem vezetne egyéb eredményre, mint arra, hogy «anarchista üzemek» jelszó alatt a popisjától rendszabályozók, hogy a német birodalmi kancellár szükség esetén és pedig minden alkalommal, ha azt jónak látja, az anarchizmusról beszélni közzétett ép úgy megtiltsa a lapoknak, mint például haboru eseten megtilthatta a háborúról szóló hírek közzétételét. Ezért Kahl még világszerte eluralt, hogy egész haragja a saját megrend szabályozásában látja a garanciát, de ez sem érna sokat, mert a birodalmi kancellár csak úgy írja, mint jár a könyvek és lapok eltiltásával, tudniillik, hogy a közönség titokban még jobban olvassa, mint olvasná máskülöbön.

A jogászok utána a theologusok is megszólalnak. A nemrég véget ért bonni katolikus kongresszuson dr. Mausbach József műnsteri tanár értekezett, nem ugyan közvetlenül az anarchizmusról, de az ezzel összefüggésben levő ügyvezetést tekintélyi elvől és a szabadságról. Valamennyi mai krisz alapul ezt a kettőt tartja s ezeknek az egyház szemében való kiegyenlítésétől várja az anarchizmus, a szocializmus s az összes mai társadalmi krisz elismaitást. A régi módot hajtogatja, hogy a római egyház mindenkinél biztosítást az individuális szabadságot, ha ez az intellectumát áldozza fel cserében. Nem egyéb ér, mint a szellemi szabadság, a mely az egyik egészen megfogható intellectuális szabadságot, a másikat pedig csalhatatlansággal ruhazza föl. Utal arra a korra, melyben a földi teljesen alvó rendelkez az egyháznak s a gondolat szabadságot «fordalom»-nak nevezi. «Azok a láncok, melyekkel a pápa az individuumot a római egyházhoz csatolja, nem bilincsek.» Fejlegyetéssel azzal végzi, hogy «az állami teletényen kívül a landsknecht és a rendőr is mint a menynek áldástörő fia vanunk hivatala szerepet játszanak.»

Ilyen eszelen panaceák alkát a modern állam védekezi az anarchizmus ellen. Csodá-e, ha az anarchistaik maradnak felül?

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET.

Komáromi Mariska bucsója. Az operaházban az operette-színházba és vissza: bizonyára olyan pályafutás, a melytől kevés énekesnő lett meg. Komáromi Mariska, a ki ma vett búcsút a magyar színház közönségétől, meglette ezt a pályafutást. Ott is, itt is dicsőség jött nyomába, követte mindenfelé és hi maradt hozzá. Most, hogy búcsút vesz a szubretszerepek világától és attól a légköről, a mely a szubrettek körülvesz, a közönség szívesen s rokonszenvesen emlékszik vissza azokra a műveletre, a melyeket a ritka és szép adományokkal megáldott énekesnő neki nyújtott. Hangja énekeltudása arányában messze túlhaladja azokat a követelményeket, a melyeket szubrettek szemben támasztanak. Érezze, szivig ható hang, tele meli érzéssel; nem nagyon hajlékony, inkább azt a félelmet tartja ében, hogy török. De azért mindig barourossan énekelte el a legnehezebb számokat és is olyan tapsokat váltott ki, a melytől versenytársai megirigyeltek tőle. Játéka és temperamentuma nem egészen felelt meg a szubret szerepkörnek. Hiányzik játékból a pezsgő jövedv, a tulespöngő vidámság, a féktelenség. Inkább legmatikus, mint szívesedélyes; lassu és kiszámított a modulálásban s beszédmódban. Mérés nélkül élénknyel mellett mégis sokszor (talán a legtöbb esetben) valóságos báj öntött rajta végig, a mely vonzása, felelhetetlen tette. E tulajdonságok érvényesültek ma is, a mikor «A bolond» Bimbilla sz-repében bucsuzott el a magyar színház közönségétől és a szubretszerepköről. Virágodomány, taps, elragadtatás és a rokonszenv minden néven nevezendő tüteményeivel halmozták el. Ő is bizonyára nagy megindással nézett a közönség soraira, a honnan felé hangzott a taps. Meg is látszott játéka, ki is éreztek éneket ezt a megindulást. Most megint más művészi világ felé indul s önös kétség benne, hogy ott is dicsőség követi. Az előadás egyébként nem tartozott a jók közé. Sziklai Kornél játszta a Bimbo szerepét, a nélkül, hogy a tragikus mozzanatokot igazi érvényre juttatta volna. Azt hisszük, a tragikum és komikum ritkán egyesül egyazon művészen. *Beóthy Zsig* játszta el valahogyan a Deli lovatot. Csalódatosan peckes járása, kezülbálasa, előre szeggett feje és tökéletlen beszédmódora teljesen képtelenek teszik az ilyen szerepek eljátszására. Enkhangja is messze csak azoktól a követelményektől, a melyeket a közönség ilyen szerepekben támaszt. Azt hisszük, hogy meg sokat kell tanulnia, ha állandón a színi pályán akar megmaradni. A többi szerep jó kézekben volt: *Szilágyi Vilmos*, *Boross Endre* egy szerepben jeleskedtek. Szép jelenség volt *Rózsa Lili*, *Varga Anna*, *Aranyosi Janka*. (t.)

Az operaházban bucsú, október 4-én, a királyi nevenapián, a neótér teljes kiváltság mellett. *Carmina* körül színe bérletfolyamban (97. szám). *Rogers Della* (Carmina) és *Dippel Andrus* (Don José) vendégléptelvé. A többi szerep: *M. Rotter Giziella*, *Berts Mimi*, *Payer Margit*, *Takács, Vörödy, Kiss, Kormai, Mihályi*. A magánantaként *Schmidke Giziella* táncolja.

A nemzeti zenéző gőz Zichy Géza előadta alatt ma választmányi ülést tartott, a melyen az előzők szövevényében emlékezett meg *Göröcz Károly*ról. *Bartay Ede* igazgató jeleltette, hogy az intézet eddig 1118 növendék iratkozott be. A folyton tömegesen jelentkező növendékek elhelyezése újabb párhuzamos osztályok felállítását teszi szükségessé, melyeknek vezetésével *Aggházy Károly*, *Bodó Alajos*, *Joanovics Irén*, *Kalór Károly*, *Rennebaum Ágosta*, *Schütz Reszó*, *Kálmán Adolf*, *Kladivó Vilmos*, *Toma István* és *Edebergner Iona* tanárokat bízták meg. *Mészáros Imre* tanár, az operai igazgatója, újabb egy év szabadságot kapott s helyettesével *Metz Albert* segédintárat bízták meg a választmány. *Norgauer Etel* végzett növendékek segédintárat választott. *Kámpfy Adolf* nyugoban-tar helyébe *Mayer Adolf* és az intézet fő megvált *Wischendorf Henrik* fogott tanári helyébe *Papp Zakariás* operaházi tagokat választották meg.

Népszínház. Holnap csütörtökön kezd előadás lesz a népszínházban. Delután fél 3 órakor a király németnyelvi alkalmából a tanintézet és egyesületük számára rendezett *ingyenes előadás*, a mely alkalmossal *a sókötő katoná* kerül színe, *Julesa* szerepében *Z. Bárdi Gabval*. Este nyolczóról órakor a *Babát* adja elő *Kury Klara*val és *Hegyi Aranka*val.

Farkas Odón *Vetemtervezés* című 1 felvonásos operájának bemutatás előadása 5-én, pénteken lesz bérletfolyamban. A szereposztás a következő: *Bárczy István* — *Ney David*, *Börzy Benő* — *Takács, Csaky Tibor* — *Kertész, Kund Abigél* — *Kaczer Margit*, *Tamás* — *Szendről, Pető* — *Payer Margit*, *Vadászmeister* — *Mihályi, Poroszló* — *Ney B. Kálmán* — *Kiss, Kabos* — *Várady, Szabolcs* — *Strósz, Balázs* — *Kornai*.

A teköző apa bemutatója. Pénteken, e hónap 5-én lesz a nemzeti színházban három héten belül a harmadik bemutatója. *Ifj. Dumas Teköző* a pa című öt felvonásos színműve, a melyet *Pity J.* Béla fordított magyarra, a következő szereposztással kerül színe: *De la Rivonniere gróf* — *Náday, André* vicomte, a fia — *Ivánfi*, *De Ghavry* németné — *Paulayne*, *Henri*, *uska-huga* — *Mészáros Giziella*, *Tournay* — *Gyenes, László* — *Császár, Prailles* — *Hetyény, Nán* — *Hortvály Zoltán*, *Godefroyne* — *Rokosi Szidi*, *Albertine* — *Hettyey Atanka*, *Joseph* — *Latabar, Victorie* — *Boros Ferike*. A főpróba csütörtökön délelőtt tíz és fél órakor lesz.

A kolozsvári nemzeti színház bérlete. Mi utána *Bölyny József*nek, a kolozsvári nemzeti színház intendansának bérlete lejárván van, a kolozsvári színház beletérel kiirtak a bérletet. Hir szerint egy fővárosi ismert jeles író kívül pályázott *Megyeri Dező*, a népszínház főrendezője, *Szacsavay Imre* a nemzeti színház művésze, *Ditrői Mór* a vizsgáztató igazgatója és *Bölyny József* a jelenlegi bérle.

D. Müller Katiza táncoskölője. *D. Müller Katiza*, a m. kir. operaház egykori prima-ballerinája, visszatért tanulmányútra, melyen a bécsi, berlini, brüsszeli és párisi táncoskölőket nézte meg. Párisból a divatos táncoskölő is elhozta az ékezt fogja tanítani a most kezdődő évadban.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.

Döntvényár. A felsőbbirásokok elői jelentőségű határozatainak gyűjteményéből most jelent meg a XVII. kötet. A Franklin-társulat adta ki a négy korona.

Magyar egyetemi szemle. Ez a címmel *Kalman László* és *Zala Ernő* szerkesztésében új havi folyóirat indult meg. A folyóiratnak hivatása lesz tisztázni a szerzeni mindazon kérdéseket, melyek a műveltség körülményeit foglalkoztatják, s melyek az egyetemi polgárokat leginkább érdeklik. Komoly formában, bebeton szóval fogja tenni a nagy aktualitásokat, merüljenek fel az emberi szellem tevékenységének akármely területén. Széles, vonatkozással gazdag tárgyalásra törekszik, hogy a tudás szakszerűségével szemben a gondolkodás egyetemességének legyen hódolója. A Magyar egyetemi szemle megjelenik évenként tíz 5-5 nyvi tartalommal. Előfizetés ára bérmentes külföldi egész évre 10 korona, följáré 5 korona. Egyes szám ára 1 korona. A most megjelent első szám gazdag tartalommal kiemeli dr. Somló Bódó *Háboru és béke* című cikkeit, *Alexander Bernat Hamlet* tanulmányát és *Hantos Elemér* fejtegetését a római jog tanulmányozásának módjáról és hasznáról. A füzetek élénk és változatos egyrőt-másrőt rovat zárja be.

A kir. ítélőtábla felülvizsgálatai tanácsának elői jelentőségű határozatai. III. kötet. Szerkesztő dr. *Zöfel Gyula*, kir. törvényszéki bíró. Kiadja a Franklin-Társulat. Minthogy a somnás eljárás szerint a somnás peres tulyomok részben a kir. ítélőtáblának utolsó fokbeli bírósága alá tartoznak, a gyakorlati jogok a kir. ítélőtábla judicaturájának megismerését nem nélkülözhetik. Készenesen fontos és judicaturának megismerése napjainkban, a mikor a somnás eljárásnak a bírósági joggyakorlatban már minden irányban megállapított alapelvei a szóbeliségben és követelményekben alapuló perrendtartásnak köszönhetően érvényesülnek a polgári peres ügyekben. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ítélőtábla somnás judicaturájának minden jelentékenyebb határozatát közli s így oly becset anyagot tesz közkincsé, a mely különben a jogalkotás és a joggyakorlat számára is nagy hasznát válna. A tanácsok közli a gyűjtemény a magas jogász színvonalon álló határozatokkal, hanem tudományos szakszerűséggel fel is dolgozza azt és pedig nemcsak a perrendtartás, hanem az anyagi jog: a polgári magánjog, a kereskedelmi jog stb. szempontjából is. Az egyes tárgyszorokhoz a bíróságok feladatát, a bíróságok feladatát, a jelen állást, a mely az összes kir. ít

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveges belkiadás közönségesen petít betűkből 4 fillérről, a compact betűkből szedve 8 fillérről fizetendő.

TELEFON 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelelveleg vagy levelelrolap beküldenk és a hirdetés aiat allo szam kozozitetik.

TELEFON 5166

Kis hirdetéseket

afogad az Egyetértés számára a közönségi hivatal Pannóvalde-utca 8. sz. és a követési fők kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytöredék VI. ker. Teréz-körút 54. sz.

Burger Vilmosné
dohánytöredék Erzsébet-körút 51. (Oktoyon)

Nemesek A.
dohánytöredék IV. Petőf-tér 3. sz.

Deutscha Julia
dohánytöredék József-körút 60. sz. (Baross-utca sz. sz.)

Toldi Lajos
dohánytöredék Suda, II. Fő-utca 2. sz.,
laminál minden hirdetés előtt ismeretlen.

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozóknak csakis olyan levelekre válaszolunk, a melyekről a választóknak bejelentett.

Eladás.
Hasmált és új **pénz-szekrények**
rendkívül olcsó áron kapunk a becsi öntvénygyár rakárakán, Budapest, V., Szabvány-utca 8. sz. 37960

Butor.
Dudák trósztal speciál-tábla 100 különböző irasztalt és könyvszekrényt tart raktaron legolcsóbb áron. Danjani-utca 50. sz. 39445

Ideai akadémia
első rendű pergettett mész, 5 kőlis hádozódnál bérmentre postán 6 korona. Országos Méhészeti Egyesület, Budapest, IX., Kozttelek. 38704

Kinek
piszkos a sárga cipője??
Az egyetlen Elfrid-féle szab. árcsúcsú feltöltő olaj!!!
Leghatékonyabb sárga cipő tisztítószer, mely egyszerű bedörzsölés után kivesszi a fekete foltokat és puhítja a bőrt. Kapható minden festék, bőrkészítés és drogériában.
Főraktár: Elfrid J. festékeskedés, József-körút 31/b. 39407

1000 korona
tisztelődíjat fizetnek annak, aki egy községi vagy körjegyezői állás elnyerését részben lebetéli teszi. Levelet „Oklevél segédjegy” jelleggel a kiadóhivatalba küldendő. 38631

1000 korona
aki apró gyermekek gondozásában, nevelésben jártságával bír, szabást, varrást jól érti, háztartásban segíteni tud, rövid felvételt Böck Sándor-utca 2. III. em. 9. 11338

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet szövegben és írásban bírja, raktárnoki, felügyelői vagy bármilyen néven nevezendő bizalmi állást keres azonnali beletérés. Cím: a kiadóhivatalban. 11313

Szakácsné,
vagy más konyhéből foglalkozó keres a háztartás terén gyakorlatot. Cím: Mészáros Anna, Kóni-utca 23. szám, 11. ajtó. 11332

Alkalmazást nyir.
Gyermekleány aki apró gyermekek gondozásában, nevelésben jártságával bír, szabást, varrást jól érti, háztartásban segíteni tud, rövid felvételt Böck Sándor-utca 2. III. em. 9. 11338

Alkalmazást nyir.
Könyvelés kényesen és alaposan eljátszó, a gyakorlati módszerrel, és pedig úgy az egyszerű, mint a bonyolult könyvelés, folyószáma kamatszámítás, kereskedelmi számlán és váltó-számlán, 6 hetet alól akár egyenként, akár csoportokban Földes (Póllák) M. J. október 12-én Budapest, Bulovicsy-utca 28. szám, I. em. Ertekezési idő 11-3 óra és esti 7-8 óráig. Elváltja: könyvek berendezéséért keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Alkalmazást nyir.
Jó családból való fiatal leány, ki a háztartási teendőkben is tud dolgozni, egy két éves kis leányt melettel véltetik. Rottenbiller-utca 66. sz., III. em. 34. 11337

Oktatas.
Egyetemet végzett alkalmazás, 24 éves, r. kath. jól zongorázó, ki már egy évig gymbasium tanár volt, egy-két gramm tanuló mellett nevelési állásra ajánlódik. Cím: a kiadóhivatalban. 8628

Une Parisienne
depus peu de temps a Budapest, donne des leçons de grammaire et de conversation; l'adresse au journal. 11333

Zoologiai Lapok,
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Erdélyi

számos 441 alma, pónyk és balmi fajok, valamint, egy méhésztára 12 ft. Dr. Winkler Albert gimnázium-keresztváza Nagy-Enyed. 8625

Alkalmazást keres.
Egy magas állásnyújtó állami tisztviselő, ki biostitokkal rendelkezik, megfelelő házőgondni vagy magántitkár állást keres. Levelet „Cerberus” jelleggel a kiadóhivatalba küldendő. 8632

Szabadalmi
rajzok, leírások és egyéb műszaki munkák elkészítését jutányosan vállalja László Albert okl. gépészmérnök, Budapest, VII. ker., Kazinczy-utca 46. Találkozó nyak értékesítése. Védjegyek és műszaki bejelentések. Beszerzési és fograsztási források kimutatása. 38707

1000 korona
tisztelődíjat fizetnek annak, aki egy községi vagy körjegyezői állás elnyerését részben lebetéli teszi. Levelet „Oklevél segédjegy” jelleggel a kiadóhivatalba küldendő. 38631

1000 korona
aki apró gyermekek gondozásában, nevelésben jártságával bír, szabást, varrást jól érti, háztartásban segíteni tud, rövid felvételt Böck Sándor-utca 2. III. em. 9. 11338

Alkalmazást nyir.
Gyermekleány aki apró gyermekek gondozásában, nevelésben jártságával bír, szabást, varrást jól érti, háztartásban segíteni tud, rövid felvételt Böck Sándor-utca 2. III. em. 9. 11338

Alkalmazást nyir.
Könyvelés kényesen és alaposan eljátszó, a gyakorlati módszerrel, és pedig úgy az egyszerű, mint a bonyolult könyvelés, folyószáma kamatszámítás, kereskedelmi számlán és váltó-számlán, 6 hetet alól akár egyenként, akár csoportokban Földes (Póllák) M. J. október 12-én Budapest, Bulovicsy-utca 28. szám, I. em. Ertekezési idő 11-3 óra és esti 7-8 óráig. Elváltja: könyvek berendezéséért keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Kiadó lakás.
Négy szobából álló ur lakás kitűnő helyen, elutasítás nélkül nagyon olcsón kapható. Cím: a kiadóhivatalban. 11338

Külföldi.
képes, állattani, vadászati és kypologiai szaklapból mutatványsszámok Budapest, Rottenbiller-utca 30. szám ingyen kaphatók. 39324

Szesszofde-igazgató
vagy felügyelő, 35 éves, a szesszofde iskolát Dr. Delbrück tanárnál Berlinben látogatta, több évi működésre és bizonyítványokra (támogatva) állást keres Ajánlatot kér F. Stenzel, Lockwitz (Szács-ország) 39537

Lakas es berlet.
600 holdas birtok 1 órányira Budapest, 1/2 órányira Düb és Monor vasúti állomásoktól, ösi véséssel, nagy 6 szobás lakóházzal és számos új gazdasági épületekkel, házhoz közel, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között, a legkényesebb körülmények között. Bővebb felvilágosítást nyújt: A Magyar Kézműhely-telep részvénytársaság irodájában, Budapest, V. Főrdő-utca 10. sz. I. em. 3 502

Portási

felügyelői vagy általános állást keres azonnali beletérésre is ügyes, jóval, becsülettel és megbízható 45 éves férfi. Jó bizonyítványokkal rendelkezik. Cím: Mezei Hernád, 24. Budapest. 11330

Ügyes gépíró,
ki a magyar és német nyelv írásában teljesen jár és a többi gyakorlati bir, megfelelő állást keres. Szives ajánlatokat Radó Lajos Király-utca 84. sz. alá kérek. 11339

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet szövegben és írásban bírja, raktárnoki, felügyelői vagy bármilyen néven nevezendő bizalmi állást keres azonnali beletérés. Cím: a kiadóhivatalban. 11313

Szakácsné,
vagy más konyhéből foglalkozó keres a háztartás terén gyakorlatot. Cím: Mészáros Anna, Kóni-utca 23. szám, 11. ajtó. 11332

Alkalmazást nyir.
Gyermekleány aki apró gyermekek gondozásában, nevelésben jártságával bír, szabást, varrást jól érti, háztartásban segíteni tud, rövid felvételt Böck Sándor-utca 2. III. em. 9. 11338

Alkalmazást nyir.
Könyvelés kényesen és alaposan eljátszó, a gyakorlati módszerrel, és pedig úgy az egyszerű, mint a bonyolult könyvelés, folyószáma kamatszámítás, kereskedelmi számlán és váltó-számlán, 6 hetet alól akár egyenként, akár csoportokban Földes (Póllák) M